

省文化和旅游厅公示

# 我市多项文旅资源上榜

**本报讯(记者 陈婧)**近日,湖北省文化和旅游厅对2023年新认定省级旅游度假区名单等进行公示,我市多项文旅资源上榜,其中咸宁市嘉鱼县官桥镇官桥村拟评定为第五批全国乡村旅游重点村、咸宁市蜜泉湖旅游度假区拟认定为省级旅游度假区、咸宁市崇阳县拟定为湖北省省级全域旅游示范区。

据悉,嘉鱼县官桥镇官桥村土地面积17.6平方公里,全村有八个村民小组,26个自然湾。该村大力实施整村推进新农村建设,重点打造山、水、田、园、村、景“六个一”工程。立足八组及周边自然资源,深入推进“农旅融合”,将乡村生态、乡村劳作、乡村生活、乡村文化就地转化为旅游吸引物,

打造国家4A级旅游景区“田野乡村公园”,已建成南湖北湖、森林公园、文昌塔、乾坤阁、清风楼、田野农博馆、田野开心农场等景点,是一处拥有良好生态环境和优美自然景观的旅游景区。

蜜泉湖旅游度假区位于嘉鱼县二乔大道武侯坡、美丽富饶的蜜泉湖畔,地处长江中游南岸,近年来逐渐成为华中地区旅游新亮点和必选目的地。目前已建成国医大师工作站、军威医院体检中心、生态餐厅、林间木屋、趸船木屋、鸟巢树屋、度假酒店等康养设施;气膜房运动馆、室外网球场、矿泉恒温游泳馆等体育场馆。还有三国文化体验馆、电子射击场、林下温泉、丛林探险园、丛林攀岩、丛林高空索道、生态卡丁车游乐场、恐龙园、游船

码头等文旅项目;三国群英雕像、许愿墙、许愿池、林下花海、金丝楠木、银杏、红豆杉等生态景观。是集生态康养、拓展团建、文旅观光、商务会议、亲子研学于一体的超大型多业态综合性旅游度假区。

崇阳县居湘鄂赣交界处,地处长江“中三角”中心地带,属武汉城市圈和长江经济带范畴。境内山川秀美,风景如画,生态优良,历史悠久,文化底蕴深厚,旅游资源得天独厚。“一盆绿色一口方言,一面铜鼓一部长诗,一条成语一批名人”,是对崇阳文化的真写照。境内有国家4A级旅游景区“柃蜜小镇”、三特浪口温泉度假区、洪下十里画廊、小自然野奢度假村等特色景区景点。

通山县龙隐山旅游度假区

# 拟确定为国家4A级旅游景区

**本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吴涛)**12月19日,湖北省文化和旅游厅公示了2023年国家4A、3A级旅游景区名单,其中我市的通山县龙隐山旅游度假区拟确定为国家4A级景区。

据悉,根据《旅游景区质量等级的划分与评定》(GB/T17775—2003)和《旅游景区质量等级管理办法》,经市(州)文化和旅游局初评推荐,湖北省文化和旅游厅组织评定,共有17家景区达到国家4A级旅游景区标准,拟确定为国家4A级旅游景区,4家景区达到国家3A级旅游景区

标准,拟确定为国家3A级旅游景区。公示期为2023年12月19日至2023年12月25日。

通山县龙隐山旅游度假区地处通山县富水湖旅游经济区,位于杭瑞高速隐水洞互通,距通山县城12公里、武汉市130公里,毗邻国家4A级景区隐水洞地质公园。项目总占地4050亩,总投资3.8亿元,是湖北隐水生态旅游开发有限公司立足“情景式旅游目的地”建设目标,围绕“隐龙乡野·奇石乐域”的形象定位及“石林奇乐、隐龙传说”的市场特色,倾力打造的集山水观光、花

海休闲、生态度假、户外运动于一体的综合性旅游度假区。

龙隐山旅游度假区于2020年9月正式开业,内设石林秘境、花海景区、龙隐山庄、日月同辉观景台、青龙脊、玻璃天桥(穿龙桥)、小龙人主题乐园、九龙鼎广场、高山草甸、悬崖秋千、魔幻星空馆、高空飞索、丛林穿越、星空露营栈道、玻璃滑道等景点,还配套建设有游客中心、生态停车场、旅游厕所等公共服务设施,成为网红打卡点。景区预计年接待游客40万人次,可实现旅游综合收入5000万元。

湖北非遗嘉年华

# 赵李桥砖茶制作技艺“喷香”亮相

**本报讯(记者 陈婧)**22日至25日,第二届湖北非遗产品优惠展销季暨非遗嘉年华在武汉国际会展中心举办。湖北省赵李桥茶厂有限责任公司作为“国家级非物质文化遗产代表性项目——赵李桥砖茶制作技艺”传承保护单位受邀参展。

展会聚集全省133个非遗项目,3000多种非遗精品,有多个具有浓郁民俗风情的非遗项目表演。

展会上,“赵李桥砖茶制作技艺”非遗代表性传承人权威在现场为各位茶友讲解“青砖茶传统制茶技艺及其相关习俗”,在青砖茶的制茶过程中,“茶鲜叶采割完成后,经杀青、揉捻、日晒制成老青茶,再经渥堆发酵、复制、蒸压、烘制、包装等工序而成青砖茶,共须6大工艺,72道工序”过程繁琐,耗时费力。

“这茶的口感真不错,是什么茶呀,能帮我介绍下吗?”“汤色橙红透亮,香气纯正、气韵浓厚……”开展不多时,赵李桥茶厂展位上茶香四溢的青砖茶就吸引了众多茶友上前品饮,备受好评。

据悉,此次展会以“非遗+旅游”“非遗+展演”“非遗+文创”“非遗+研学”等形式,搭建集宣传推广、展示展演、互



动体验为一体的非遗传播平台,全面展现我省非遗保护成果,深挖非遗消费潜

力,推进文旅融合发展,持续提升荆楚非遗的能见度和影响力。

赤壁青砖茶文化讲坛  
荣获“2023年度湖北省最美文旅新空间”

**本报讯(记者陈婧 通讯员苏苗)**日前,湖北省文化和旅游厅印发《关于公布2023年度湖北省最美文旅新空间评选结果的通知》,经赤壁市文化和旅游局推荐,赤壁青砖茶文化讲坛被评为“2023年度湖北省最美文旅新空间”。

赤壁青砖茶文化讲坛地处赤壁市羊楼洞古镇观音街,成立于2020年6月。依托青砖茶博物馆运营,是一个以挖掘青砖茶历史源流、传承青砖茶古法制作技艺、发扬青砖茶传统文化为宗旨的文博艺术空间,将文化遗产保护、文旅融合开发、茶产业相结合,涵盖展览陈列、学术报告厅、茶文化研学体验区、非遗展演广场、赵李桥砖茶制作技艺传承馆5大功能分区,实现赏、学、品、研、传等公共服务功能。

赤壁青砖茶文化讲坛开放时间为每周二至周日9:00—17:30,法定节假日或专场活动期间会延长开放时间或另行开放。馆区按照主馆、东西两处功能建筑的格局进行总体布局,建筑面积约2800平方米。讲坛活动内容包括学术讲座、技术研讨会、研学体验项目、传统制茶技艺复原、文创开发、艺术创作等,合作对象包括文博机构、高校等教育机构、茶叶企业、各类研学机构、省内外文化团体、海内外艺术机构及民间组织等,将文化遗产保护、文旅融合开发、茶产业复兴相结合,充分调动社会面的多方交流与融合。

依托文化讲坛,赤壁市将重要的学术论坛、申遗工作重心、国内外文化交流窗口等资源放在了青砖茶的源头——羊楼洞古镇。从文化地标到文化名片,从文化客厅到地方非遗项目的传播平台,从文旅产业主角到文化遗产保护主力军,赤壁青砖茶文化讲坛将文化的体验、保护与传承有机结合,成为历史在当代的回响。

赤壁市召开旅游资源普查工作动员会

**本报讯(通讯员 曾冰)**12月20日,赤壁市召开旅游资源普查工作动员会,全面开展旅游资源普查工作,赤壁市副市长甘志宝出席会议并作动员讲话。

开展旅游资源普查有利于全面理清旅游资源家底,为优化旅游空间布局、科学编制旅游发展规划提供基础依据,更有利于加强资源科学保护和合理开发,是加快文旅产业高质量发展的重要举措。

会议要求,各相关部门要提高思想认识,高度重视文化和旅游资源普查工作;要加强统筹协调,形成工作合力,确保按照时间节点高质量高标准完成普查工作;要以普查工作为契机,全面理清旅游资源底数,为我市优化旅游空间布局、科学编制旅游发展规划提供基础依据,为加快推动我市文旅产业高质量发展提供有力支撑。

省地质局第四地质大队专家,市直各相关部门、各乡镇(街道、场、区)分管负责同志参加会议。